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igazgatás jövõbeli feladatairól (fejlesztéseirõl) is szól-
jon. Ennek során kiemelte a földhivatali adatok kor-
szerû, országos szintû elérésének és szolgáltatásának

stratégiai fontosságát (a hivatalok egymás között, ille-
tõleg a külsõ felhasználók és a földhivatalok között).
Ezekkel összefüggésben utalt a TAKARNET tervezett
szerepére, és kifejezte meggyõzõdését, hogy a földügy
ezen információ-technológiai fejlesztése elõl a még
meglévõ akadályok elhárulnak, és a „nem túl távoli
jövõben a földügy területén is megvalósul“ az elektro-
nikus adatátvitelen alapuló adatszolgáltatás. Ez hozzá
fog járulni a gyorsabb és biztonságosabb adatszol-
gáltatáshoz, amely viszont segíti az ingatlanforgalmat,
a hitelügyleteket és ezzel a nemzetgazdaság gyorsabb
fejlõdését.

*
A folyó év január 21-i tájékoztató összefoglaló ér-

tékeléseként a következõket fogalmazhatjuk meg. Az
FTF határozott lépéseket tett a tulajdoni lapokkal kap-
csolatos visszaélések megakadályozása végett, amely
– reméljük – alkalmas lesz a földügyi (ingatlan-nyil-
vántartási) adatok iránti bizalom helyreállítására, a
földügyi adatszolgáltatás korszerûsítése révén pedig
gyorsulhatnak a piaci-, és hitelfolyamatok, segítve ez-
zel a gazdaságot és növelve a korszerû, földhivatal-
közi adatszolgáltatást is.

(Mint a bevezetõben már említettük, a biztonsági
tulajdoni lap másolatokkal kapcsolatos konkrét, rész-
letezõ tájékoztatás – a témagazda tollából – a követ-
kezõ cikkben található.)
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HITELES TULAJDONI LAP MÁSOLAT SZOLGÁLTATÁSA
BIZTONSÁGI PAPÍRON

A változtatások szükségessége
Az elmúlt években – különösen a nagytömegû la-

káshitelezések megindulása után – megszaporodtak a
visszaélések a földhivatalok által kiadott tulajdoni lap
másolatokkal, amint ezt a hiteles tulajdoni lap máso-
latokat felhasználó szervezetek visszajelzései is alátá-
masztják. 

Köztudott, hogy a visszaéléseknek több módszere
használatos. A földhivatalok esetében csak a tulajdo-
ni lap hamisítás különbözõ módozataira koncentrál-
tunk, hiszen ez az a terület, ahol a földhivatalok is
közre tudnak mûködni a visszaélések megakadályo-
zásában. A tapasztalatok szerint a hiteles tulajdoni lap
másolat meghamisítása során általában a dokumen-
tum által hordozott egyes információkat megváltoztat-
ják, vagy megsemmisítik. Gyakori a tulajdonos ada-
tainak módosítására, a különbözõ terhekre vonatkozó
bejegyzések eltüntetése vagy a tényleges mûvelési ág
megváltoztatása. A tulajdoni lap másolatokkal való
visszaélések tipikus céljai a hitelképesség, illetve a te-
hermentesség igazolása pénzintézeteknél történõ hi-
telfelvétel céljából. Hasonló visszaélés a mûvelési ág
megváltoztatása és ezzel az ingatlan forgalmi értéké-
nek befolyásolása vagy köztartozások behajtására
irányuló, illetve peres ügyek esetében a tulajdonjog
eltüntetése, a végrehajtás elkerülése céljából stb. A
legközismertebb visszaélési cél a vételár többszöri
megszerzése saját tulajdon több alkalommal történõ
értékesítésével. Ilyenkor a tulajdoni lap másolaton
szereplõ széljegyet törlik le. Elõfordul hamis tulajdo-
nos feltüntetése is, mellyel más tulajdonát szándékoz-
nak értékesíteni, a vételár megszerzése érdekében.

Fejlesztések a biztonság érdekében
A közelmúlt jelentõs fejlesztéseinek eredményekép-

pen a földhivatalokban 2002. február 4-étõl beveze-
tésre kerül a különbözõ biztonsági elemekkel ellátott
biztonsági papíron történõ hiteles tulajdoni lap szol-
gáltatás a visszaélések lehetõségének csökkentése, a
vagyonbiztonság növelése, valamint a nagy értékû
károkozások visszaszorítása érdekében. 

Az új típusú hiteles tulajdoni lap szolgáltatás beve-
zetését követõen minden körzeti földhivatal csak biz-
tonsági elemekkel ellátott biztonsági papíron szolgál-
tat hiteles tulajdoni lapot. A változások nem érintik a
tulajdoni lap tartalmát, illetve annak tartalmi jellem-
zõit. Ez azt jelenti, hogy a másolat korábban haszná-
latos tartalmi felépítése és formája nem változik, de
speciális biztonsági papíron jelenik meg, és kiegészül
egy ún. biztonsági pecsétcímkével is. A több lapból

A résztvevõk egy része (Fotó:Pálinkás László)
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álló tulajdoni lap másolatokat pedig egy átpántoló
címke fogja össze.

Milyen új biztonsági elemeknek kell 
szerepelniük egy hiteles tulajdoni lapon?

1. A papír
A hiteles tulajdoni lap másolat minden oldalát A/4

(210x297mm) méretû, speciális alapanyagú, pozício-
nált vízjellel ellátott papírra nyomtatják a földhivata-
lok. A vízjel egyik eleme a földügy logó, amelynek ol-
vasata az elhelyezést illetõen – álló lapformátum ese-
tén – középen és alul található. A függõleges irányú
vízjel, amely a TULAJDONI LAP feliratot tartalmazza,
sormintaként funkcionál. A sormintában a TULAJDO-
NI LAP felirat teljes egészében legalább egyszer meg-
jelenik.

A papír ezen kívül tartalmaz UV fényben látható ele-
meket, valamint felülete vegyvédelemmel is ellátott.

A biztonsági papír használatával nehezebbé válik a
földhivatal által a papírra nyomott adatok esetleges
megváltoztatása vagy eltávolítása, ezzel jelentõsen
növelve a dokumentum adatbiztonságát.

2. Az átpántoló címke
A földhivatali számítógépes rendszerbõl történõ ki-

nyomtatást követõen a több oldalból álló tulajdoni la-

pot összefûzik, majd az ún. átpántoló címkével a fû-
zést leragasztják úgy, hogy a címke a kapcsot is leta-
karja. 

Az átpántoló címke speciális grafikával és nyomattal
rendelkezik. A négyzet alakú címke mérete 50x50 mm,
grafikája a földügy logót tartalmazza, a négyzet olda-
laival párhuzamosan elhelyezve. A címke alapszíne
arany, felületén hullámvonalban átlátszó lakkréteg fut.

Az átpántoló címke alkalmazásával megnehezíthe-
tõ a földhivatal által összetûzött tulajdoni lap oldalak
utólagos cseréje. 

3. A biztonsági pecsétcímke
A tulajdoni lap tartalmát biztonsági papírra nyom-

tatja ki a földhivatal. A nyomtatást követõen összefû-

zik, majd az átpántoló címkével a fûzést leragasztják.
Ezután a szokásos módon a földhivatal hagyományos
pecsétje és az ügyintézõ aláírása kerül a tulajdoni lap-
ra. Az aláírás mellé az ügyintézõ egy ún. biztonsági
pecsétcímkét is ragaszt, amely egy 11 jegybõl álló kó-
dolt sorszámot is tartalmaz. A pecsétcímke háromdi-
menziós hologram címke, mérete 22x22 mm. Grafi-
kája tartalmazza a földügy logót és egy animált föld-
gömböt. A címke csak roncsolással távolítható el a
papírról.

A pecsétcímke nélkül a tulajdoni lap nem hiteles
még akkor sem, ha szerepel rajta az aláírás és a ki-
adó földhivatal bélyegzõje.

Az új típusú tulajdoni lap
A hiteles tulajdoni lap a fent leírtaknak megfelelõ,

vagyis
– biztonsági papírra nyomtatták,
– több oldal esetén átragasztották az átpántoló

címkével,
– és a földhivatal bélyegzõje, illetve az aláírás mel-

lett ott van a biztonsági pecsétcímke.
A körzeti földhivatalok hiteles tulajdoni lapot csak

biztonsági papíron, biztonsági címkékkel ellátva ad-
nak ki. Az ettõl eltérõ tulajdoni lapok nem tekinthetõk
hitelesnek! A február 4-e elõtt kiadott hiteles tulajdo-
ni lap másolatok lejárati idejükön belül érvényesek.
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Felülhitelesítés során az eredeti tulajdoni lap másola-
tot hitelesíti a földhivatal, amely meghosszabbított ér-
vényességi idején belül érvényes. Az ügyfél kérésére új
típusú, biztonsági elemekkel ellátott tulajdoni lap má-
solat is kiadható, de ekkor a 2000 Ft-os díjat meg kell
fizetni.

A biztonsági papíron és biztonsági címkékkel ellá-
tott hiteles tulajdoni lap jelentõsen megnehezíti a visz-
szaéléseket. Felmutatás alapján, tehát egyszerû vizuá-
lis úton, bárki számára egyértelmû és jól látható mó-

don azonosítható a dokumentum hitelessége. A papír
bizonyos elemei utólagos azonosítást tesznek lehetõ-
vé, ezzel is fokozva a biztonságot. 

A biztonsági papír és biztonsági címkék bevezetése
miatt a tulajdoni lap jelenlegi ára nem változik. A biz-
tonsági papír bevezetése után a biztonsági elemek
bekerülési költsége a tulajdoni lapért fizetendõ igaz-
gatási szolgáltatási díjba épül be. A tulajdoni lapért
jelenleg fizetendõ 2000.- Ft-os igazgatási-szolgálta-
tási díjba a biztonsági elemek 40.- Ft-os bekerülési
költsége (amely a díjnak mindössze 2%-a) probléma-
mentesen beépíthetõ. Ez azért is így van, mert a tulaj-
doni lap másolatok kiadása eddig is költséggel járt
(pl. papír ára). 

Célszerû hangsúlyozni, hogy a biztonságosabb tu-
lajdoni lap másolat szolgáltatása csak bizonyos típu-
sú visszaélések elkövetését tudja megnehezíteni. Ez is
mindenképpen jelentõs elõrelépés a tulajdon védelme
érdekében, különösen, ha figyelembe vesszük az egy
tulajdoni lapra esõ minimális költségeket és azt a
tényt, hogy ezért a felhasználóknak nem kell többet fi-
zetni. Gondoljuk el, hogy sok esetben egy ingatlan tu-
lajdonlása egy élet munkájának eredménye, amely

akár a tulajdoni lap meghamisításával is "elveszthetõ",
és csak hosszadalmas, esetleg peres úton szerezheti
vissza végül a jogos tulajdonos. Az ilyen típusú vissza-
élést az új típusú tulajdoni lap másolat bevezetése
egyértelmûen megakadályozza. 

Az ügyfelek tájékoztatása
Az FVM 2002. január 21-én részletes sajtótájékoz-

tatón ismertette a tulajdoni lap másolat szolgáltatást
érintõ változásokat, és a sajtó megjelent képviselõi

egy multimédia CD anyagot is kaptak, amely részle-
tesen tartalmazza a tudnivalókat. A fölhivatalokban
kihelyezett tájékoztató anyagok további részletes in-
formációval szolgálnak a biztonsági elemek egyéb
jellemzõirõl. Az elvihetõ szóróanyagokon kívül a
földhivatalokban elhelyezett nagyobb méretû poszte-
rek is tájékoztatnak a változásokról. Az Interneten a
földügyi szakág www.takarnet.hu honlapján további
részletes információk találhatók a földhivatalokról, a
földhivatali szolgáltatásokról és természetesen a biz-
tonsági papíron történõ hiteles tulajdoni lap szolgál-
tatásról (ez utóbbi információs csomag február 4-
étõl olvasható az Interneten). A honlapon bárki szá-
mára elérhetõ lesz az érvénytelen biztonsági pecsét-
címkék sorszáma, az ún. tiltólista is. Az érvénytelen
sorszám azt jelenti, hogy az a tulajdoni lap másolat,
amelyiken érvénytelen sorszámú címke szerepel, nem
tekinthetõ hitelesnek. Így pl. egy adásvétel esetén be-
mutatott tulajdoni lap sorszámát ellenõrizve meggyõ-
zõdhetünk a másolat hitelességérõl. Mivel a földhi-
vatalok február 4-étõl indítják el az új típusú tulaj-
doni lap másolat szolgáltatást, így a tiltólista késõbb
lesz csak elérhetõ.

átpántoló címke

vízjeles biztonsági papír

biztonsági pecsétcímke
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A jövõ: elektronikus adatszolgáltatás
A biztonság és a gördülékenyebb adatszolgáltatás

szempontjából is továbblépés lesz az elektronikus
adatszolgáltatás bevezetése a TAKARNET hálózaton,
ahol a hiteles tulajdoni lapokhoz on-line módon, szá-
mítógépen keresztül férhetnek hozzá a felhasználók
(pl. bankok, közjegyzõk, ügyvédek, önkormányzatok
stb.). Ez a fejlesztés már elkészült, és reményeink sze-
rint a közeljövõben a szolgáltatás is elindulhat. Ez azt
jelenti, hogy a papíron szolgáltatott hiteles tulajdoni
lapok iránti igény vélhetõen csökkenni fog.

Zalaba Piroska
vezetõ-tanácsos

FVM Földügyi és Térképészeti Fõosztály
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